

В диссертационный совет 24.2.386.04 при
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский госу-
дарственный экономический универси-
тет»

Россия, 191023, Санкт-Петербург, наб.
канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на тему «Транспортно-логистическая кластери-
зация экономики в условиях территориального районирования» Малышевой

Катерины Борисовны представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика)

В современной экономике, с высокой значимостью процессов транс-
формации на основе цифровых технологий, созданием интегрированных
транспортно-распределительных мощностей, уже сформированных как
транспортно-логистические системы регионального и национального мас-
штаба, интеграция и коопeração участников систем во многом определены
условиями, в которых такие системы образовались и получили развитие. Ос-
новы формирования отраслевых кластеров в региональной экономике не яв-
ляются новыми, имеют развитую научную базу, методологию и инструмен-
тарий, в том числе в науках о транспорте и логистике. Однако автор диссер-
тации выдвигает отправной гипотезой оценку условий готовности регионов к
созданию транспортно-логистического кластера как движущей силы, им-
пульса в развитии экономики региона. Именно этот посыл определяет акту-
альность темы диссертационного исследования и выделяет авторский вклад в
приращении научного знания в этом направлении.

В представленном автореферате автор справедливо отмечает, что для
формирования транспортно-логистической кластеризации экономики РФ
необходимо уточнить понятийный аппарат и определить условия для форми-
рования ТЛК, оценить готовность регионов к созданию транспортно-
логистических кластеров и разработать методические рекомендации с учетом
национальной экономической диверсификации и территориального райони-
рования.

Несомненно научной новизной обладают полученные в ходе исследо-
вания результаты, представленные в автореферате, среди которых наиболее
значимыми мы считаем: методику оценки готовности региона к созданию
ТЛК (рис. 1), и инструменты организации транспортно-логистической кла-
стеризации (рис. 2, 3) в регионах, территориальные условия готовности кото-
рых были исследованы, ранжированы и использованы для принятия решений
о возможности и необходимости кластеризации.

Предлагаемая система и организация процесса транспортно-
логистической кластеризации экономики в условиях территориального райо-

нирования представляется тщательно продуманной и целенаправленно ведущей к более глубокому и всестороннему раскрытию заявленной проблематики, составляет методическую основу для региональных стратегических документов социально-экономического развития территории, модернизации транспортно-логистической сферы.

При прочтении автореферата отметим следующее замечание: на наш взгляд, автор недостаточно обосновал использование транспортно-логистического комплекса как части инфраструктуры ТЛК в разработанной им структурно-логической модели транспортно-логистического кластера (стр. 14, 15).

Указанное замечание имеет частный дискуссионный характер. В целом, диссертация на тему «Транспортно-логистическая кластеризация экономики в условиях территориального районирования» Малышевой К.Б. представляет собой самостоятельное завершенное исследование, обладающее новизной, научной логикой и результатами, в полной мере удовлетворяет критериям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 (в ред. от 16.10.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Заведующая кафедрой «Мировая экономика и логистика» ФГБОУ ВО «Уральский государственный университет путей сообщения» кандидат экономических наук
по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Людмила Вячеславовна Гашкова

Контактная информация:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный университет путей сообщения»,
620034 г. Екатеринбург, ул. Колмогорова, 66,
Тел.: 8 (922) 6192613, e-mail: lgashkova@usurt.ru

Дорогие
Людмила Гашкова И. В. - Гажрево
Специалист по кадрам Н.А. Роженькова
